[IoMCK He3aBUCHUMBIX BBIYHUCJICHHUH

OJ1sI pacriapaJjijieJIHBaHUU aJITOPpUTMa



MeTop, He3aBUCHUMBbIX BBHIUMCIEHUU h19) £ pacrapanjielnBaHUS
aJITOPUTMOB OCHOBBIBAaeTCs Ha pa3bumeHMM 3aJauyu Ha He3aBUCHMBbIE
(dparmeHTBhl, KOTOpPbIe MOTYT BBINOJNHATHCSI IapaanenabHo 06e3
HeoOxomumocTu oOMeHa [JaHHBIMM HWIM CHUHXPOHM3AIMHU MEeEXOY
mpolneccaMr. ITOT MeTO[d IIMPOKO NPHMMEHSeTCs B CJIyyasgix, Korpga
3aJladyy MOTYT OBITH peIlleHbl OTJEeNbHO JAPYr OT Apyra, U pe3yabTaThl
3THX MOJA3aJa4y He BIMSIOT HAa BbINOJHEHNE OCTAalbHBIX.

PaccmMoTpuM, KaK  MOJKHO  pacmapaljenuTh  3ajady  YHCIEHHOTO
MHTEerpUpoOBaHUS METOAOM TpaHeluM, HCIOJAb3YSA METOJI He3aBHUCUMBIX
BBIUMCIEHUMN, IIPU KOTOPOM KaskKIbIM T1polieccop o6pabaThiBaeT CBOIO
He3aBUCHMYVIO YaCTh OTPe3Ka MHTEerpupoOBaHUS.



BBeneHnue B MeTO, Tpareuun

Mertoq Tparneuun — 3TO YUCJIEHHBIM METO., NJiI OLIEHKU OIIPENEJIEHHOTO MHTErpasia
dyHkuuu {(x) Ha uHTepBase [a,b]. IHTepBas pa3buBaeTCs HA N PABHBIX YaCTEN, U IJis
KQKOOW YacTu (MaJIEHbKOTO I[IONBIHTEPBAJIA) PACCYUTHIBAETCS ILJIOLIANb Tpalelunu,
IPUOIMIKEHHO TPENCTABISIOUIEN KPUBYIO (DYHKUMU HA ITOM  [IOHOBIHTEPBAJIE.
CyMMUpPOBaHUE IJIOIIAZIEN BCEX TPANIELUN NAET OLIEHKY UHTErpasa.

area =~ 3 [f(a);f(b)] Az = f(a’);rf(b) | ;f(a—i—iAm)-l-f(a-l-(i-i-l)Aﬂ?) Az

['ne, Az = (b —a)/n. A
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t~HezaBHUCHMBIE BHIYUCJICHUS U UX
mapaJjjejgu3anus ¢ nomoibo MPI

AsropuTM pas3pabaThIBAE€TCS TaKMM O00pPa3oM, YTOOBI KaxKaas
10/13a/4a4a MOTJIQ BBITIOJIHATHCS HE3aBUCHUMO, U, B CIy4ae METOA
Tparneuuun, Kaxmnpas  Tpanenus MOXET  ObITb  pacCuvTaHa
HE3aBUCUMO OT JIPYIUX. DTO MO3BOJISIET HAM [EJIUTh MHTEPBAJ HA
NOAVHTEPBAJIbl M PACOPENEIISITh UX 110 HECKOJIBKMM IIPOILIECCaM.

B mapasnesnibHON peasn3anum Kaxbii Mmpolecc 6yneT OTBeYaTh 3a
pPACYeT MHTErpajla Ha CBOEM TMIOJUHTEPBAJIE U 3aTE€M OTIIPABJISATH
pe3ysbTaT mnpoieccy 0, KOTOPbIMI COOUPAET U CYMMUPYET BCE
PE3YJIbTATHI.




Pa36op xkoza trapParallel _1.py

import numpy

import sys

from mpid4py import MPI

from mpi4py.MPI import ANY_SOURCE

comm = MPI.COMM_WORLD
rank = comm.Get _rank()

size = comm.Get size()

comm = MPI.COMM _WORLD — MHUIIMAIN3UPYETCSI KOMMYHUKATOP, KOTOPBIU TO3BOJISIET BCEM IIpPOLieCccaM
B3aIMOIIE€ICTBOBATb.

rank u size — nnepeMeHHbIE [JIs1 UIEHTUMUKALIMU TIPOIECCa U O0IIEero KOJnyeCTBa MpoleccoB. rank onpenesnseT
HOMEP TEKYILIETO MPOLIECCa, a Sizeé — KOJIMYECTBO 33/1€1ICTBOBAHHBIX IIPOIIECCOB.



YTeHne KOMaHOHBIX apTYMEHTOB U onpenesieHue PyHKILUH HHTETPUPOBAHU S

a = float(sys.argv[1l])
b = float(sys.argv[2])
n = int(sys.argv[3])

def f(x):

return x * Xx

a, b, n — rpaHuLIEl UHTETPUPOBAHUS U KOJIMYECTBO TPaIlel, IIEPEIABAEMble KaK apTYMEHTbl KOMAHIIHOU CTPOKHW.

f(x) — dyHKUMSA, KOTOPYIO Mbl UHTETPUPYEM.

def integrateRange(a, b, n):
integral = -(f(a) + f(b)) / 2.0
for x in numpy.linspace(a, b, n + 1):
integral = integral + f(x)
integral = integral * (b - a) / n

return integral

integrateRange(a, b, n) — ¢pyHKUMS 171 BBIYMCIIEHUS UHTErPajla Ha UHTEPBaJe [a,b] ¢ UCIIOIb30BaHMEM METOMA TPATIELIUI.
CHayvasia BeIUMCIISIeTCS CyMMa DYHKIIUY B HAYaJle U KOHIIE MHTEPBAJa, YMHOXKEHHas Ha -0.5, 4TOObI y4eCTb KO3(D(PUILINEHTHI B

dopmyJsie MeToIa TPATlELUA.
Iuka for no6aBnser 3HayeHUs1 GYHKLMU B KAXKIOU TOYKE pa3bMeHUs MHTEPBaa, IojJaydyaemon yepe3 numpy.linspace.

[Tocyie CYMMHUPOBaHNA BCEX 3HAQUYEHUN BbIYUCIIEHHAs CYMMaA YMHOJKA€TCA Ha HIar h [AJIA ITOJTy9€HU A I'IpI/I6JII/I>K€HHOFO 3HAYECHU I

MHTETrpasa.



I
OmnpeqeneHue JOKAJAbHOrIO MHTEpPBAJIa U pacueT ¥ |

MHTerpana ~_ | -
h=(b-a)/n ——

local n = n / size '&H

local a

local b

local a + local n * h

h — miar pasbueHus MHTepBaaa Ha Tpaleluu.

local _n — RonmuecTBO Tpameluy OIS Ka>kJOTro nmpoijecca. 3Jech NpearnojaraeTcs, 4YTo nnn geJIUTCs Ha
KOJIMYeCTBO mpolieccoB 6e3 ocTaTKa.

local _a ulocal b — Hauano u KoHel NogMHTepBAaja, o6pabaTbiBaeMOro KOHKpEeTHBIM Npoleccom. g Ka>kagoro
nmpolecca NOAUMHTEPBAJI paCCUMThIBaeTCsI He3aBUCHMMO, UTO MCKJIIOUaeT HeOOXOMMOCTD Iepeflauyy JAaHHBIX OT
Ipoiiecca K mpoieccy, yayudiinass IpoOu3BOAUTEIbHOCTD.

PacueT MHTerpasa Ha Ka>KaoM IIpoijecce

integral = numpy.zeros(1l)

recv_buffer = numpy.zeros(1)
integral[@] = integrateRange(local a, local b, local n)

integral u recv_buffer — mMaccuBbl numpy, npegHa3HaueHHBbIe [T XpaHeHUS pe3yabTaToB. MPI Tpebyer,
yTOOBI MepemaBaeMble JaHHBIe OBIJIM MacCMBaMM numpy.

Ka>kablM Ipollecc BBIUMCASIET CBOM NMOKaJAbHBIM MHTerpain Aag noabiHTepBana [local a, local_b] u coxpaHgert
pe3ynbTaT B integral[o].

a + rank * local n * h '“'--JT_




[Iepegaya JaHHBIX MEJKAY MIPoOIecCCaMMu

if rank == 0:
total = integral[9]
for 1 in range(1l, size):
comm.Recv(recv_buffer, ANY_ SOURCE)
total += recv_buffer[0]
else:

comm.Send(integral)

rank == 0— mpoIrecc 0, KOTOPBIM cobupaeT pe3yabTaTHI.

OH moJjiyyaeT JaHHBIEe OT BCeX APYrux npoimeccoB ¢ momoInbio comm.Recv(recv__buffer, ANY_ SOURCE), rge ANY_SOURCE
IIO3BOJISET MOJYYaTh COOOIIeHUd OT M060T0 IIpoliecca.

Ka>RObIM MONYUYEHHBIM pe3yabTaT JobaBaseTcsa K total, rge HakKanauBaeTcs oOMIMM pe3yabTaT MHTerpara.
rank > 0 — mpoiiecchl, KOTOpbIe OTIIPAaBISIOT CBOU pe3yabTaThl C HOMOMbI0O comm.Send(integral).

BriBO O

~ Pe3YIRT A - o

“, print "With n =", n, "trapezoids, our estimate of the integral from", a, "to", b, "is", total

|| \ Tonbko npouecc O BEIBOOUT OKOHYATEJNbHBIM PE3YAbTAT, KOTOPLINA MIPELCTABIISIET

coboi cymMmapHoe npubsmxxeHue wuHTerpana npuasgs @yHkuuum f(x) = x72 Ha
i \ MHTEepBaJje [a, b].




3anyck nmporpamMMmel

YTOoOBI 3aITyCTUTh IIPOTPAMMY Ha 4 MPOLLECCaAX, UCIIOJIb3YUTE KOMaHY:

mpiexec -n 4 python trapParallel_1.py 0.0 1.0 10000

JaKJIUYeHue

9Ta peanu3allusg JeMOHCTPHPYET KIAaCCUUYEeCKUW MNPHUMep METOJa He3aBUCHUMBIX BBIUMCIEHUMH.
Ka>kapiyi mpoliecc obpabaThiBaeT HEe3aBUCHMYVIO YacTh AaHHBIX, BBINOJNHSAS pacyeThl Ha CBOEM
MOABIHTEpPBAJjie, UTO IIOMOraeT 3HAUNTENIbHO YCKOPUTDH BBIMOJTHEHHE AJITOPUTMa, 0COOEHHO MpU
O0ONBIIIOM KOJIMUECTBE Tpallelui.




